
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΦΟΙΤΗΤΙΚΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΠΑΤΡΑΣ

Η Πρυτανεία του Πανεπιστημίου Πατρών την Πέμπτη και Παρασκευή 19-20/10 θα παραμείνει κλειστή.
Αυτό δεν οφείλεται σε κάποιο τεχνικό πρόβλημα!

Οι φοιτητές καταλαμβάνουν το χώρο της Πρυτανείας προβάλλοντας τις διεκδικήσεις τους για
δημόσια και δωρεάν παιδεία, κόντρα στη διάλυση των ιδρυμάτων και τον νέο νόμο Γαβρόγλου!
Από το καλοκαίρι κιόλας είδαμε ενα νομοσχέδιο για την παιδεία να ψηφίζεται «νύχτα», το νομοσχέδιο
Γαβρόγλου.

Οι κατευθύνσεις του νομοσχεδίου, ωστόσο, δεν μας προκαλούν καμία εντύπωση, καθώς
συνοψίζει, συγκεντρώνει και βαθαίνει την επίθεση στην εκπαίδευση των τελευταίων
δεκαετιών, προωθώντας ουσιαστικά την συνολική απαξίωση του δημόσιου δωρεάν
πανεπιστημίου. Συγκεκριμένα, με το νέο νομο επιδιώκεται μείωση της κρατικής χρηματοδότησης με
κατέυθυνση την «αυτονόμηση» των ιδρυμάτων σε οικονομικό και διοικητικό επίπεδο. Εγκαθιδρύονται επί
της ουσίας τα δίδακτρα στα μεταπτυχιακά, ανοίγοντας προφανώς τον δρόμο και για την τοποθέτηση
διδάκτρων σε προπτυχιακό επίπεδο.

Ακόμη, βλέπουμε μια μεταφορά συγκεκριμένων «κομματιών»
των αντίστοιχων προγραμμάτων σπουδών του προπτυχιακού
επιπέδου στο μεταπτυχιακό επίπεδο (βλέπε Διδακτική
επάρκεια). Αυτό αν το συνδυάσουμε με την ίδρυση νέων
μορφών «εκπαίδευσης» (Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ., 2ετή προγράμματα
επαγγελματικής κατάρτισης για αποφοίτους ΕΠΑΛ,
μετατροπή μάστερ και πτυχίων των 5ετών σχολών, εξ
αποστάσεως κατάρτιση) συμπεραίνουμε ότι διαμορφώνεται
μια «βεντάλια» αποφοίτων με διαφορετικά επαγγελματικά και εργασιακά δικαιώματα,με τα πτυχία μας να
μετατρέπονται σε διαβατήρια για την ανεργία.

Σαν να μην φτάνανε όλα αυτά, μια ανακοίνωση του ΣΕΕΒΙ που μιλάει για αναστολή της διανομής
επιστημονικών συγγραμάτων το χειμερινό εξάμηνο ήρθε να προστεθεί στην όλη κατάσταση. Πιό
συγκεκριμένα στην ανακοίνωση αναφερονταν τα αυξημένα χρωστούμενα του Υπουργείου Παιδείας προς
τους εκδοτικούς οίκους γεγονός που τους οδήγησε στην αναστολή και διακοπή διανομής των
συγγραμάτων επ αόριστον.

Η παραπάνω κατάσταση οφείλεται στην υποχρηματοδότηση των ιδρυμάτων στα χρόνια της
κρίσης με τη κυβέρνηση και το υπουργείο να επιλέγουν να μην διευθετήσουν την κατάσταση,
παρά τις «προφορικές» διαβεβαιώσεις του υπουργέιου,αφήνοντας στον αέρα χιλιάδες
φοιτητές. Τους απαντάμε ότι δεν θα δώσουμε ούτε ένα ευρώ για συγγράμματα,δεν θα
ανεχτούμε άλλες περικοπές στα συγγράμματαπου υποβαθμίζουν την εκπαιδευτική διαδικασία.

Στό στόχαστρο της επίθεσης μπαίνει προφανώς και συνολικά η φοιτητική μέριμνα.Για μία ακόμα χρόνια,
140 συμφοιτητές μας που πληρούν τα κριτηρια δεν έχουν πάρει δωμάτιο στην εστία, υπάρχουν υπάρχουν
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στο κομμάτι της σίτισης , υπονεμεύοντας το δικαίωμα μας στη δωρεάν σίτιση αφού το κομμάτι αυτό έχει
αναληφθεί πλήρως από ιδιώτες και όχι από το πανεπιστήμιο.

Παράλληλα οι εργαζόμενοι του πανεπιστημίου έρχονται αντιμέτωποι με το καθεστώς εργασιακού
μεσαίωνα με νέες και πιο αντιδραστικές σχέσεις εργασίας, και ακόμα πιο χαμηλούς μισθούς. Όλα αυτά
βέβαια συμβαίνουν μέσα σε ένα συνολικότερο πλαίσιο επίθεσης στα δικαιώματα της νέας γενιάς και των
εργαζομένων μέσα από τη βίαιη φτωχοποίηση των οικογενειών μας, την ανεργία και το χτύπημα στις
λαϊκές ελευθερίες.

Απέναντι σε όλα τα παραπάνω αποφασίσαμε να μην μείνουμε
άπραγοι! Μια σειρά απο φοιτητικούς συλλόγους του
πανεπιστημίου προχώρησαν σε γενικές συνελεύσεις και σε
αγωνιστικές αποφάσεις.

Ήδη απο την προηγούμενη βδομάδα με τον αποκλεισμό του εκτυπωτικού κέντρου του πανεπιστημίου
δόθηκε στίγμα αντεπίθεσης και αγώνα όσον αφορά την διανομή των συγγραμμάτων αλλά και το νόμο
Γαβρόγλού ενώ σε αυτό το πλαίσιο κινηθήκαμε την Πέμπτη και την Παρασκευή στην κατάληψη της
πρυτανείας επιδιώκοντας να οξύνουμε τις κινητοποιήσεις μας αναδεικνύοντας και τον ρόλο της
διοίκησης του πανεπιστημίου στην επίθεση που δεχόμαστε κάτι που φαίνεται απο την στάση που κράτησε
το προηγούμενο διάστημα η πρύτανης του πανεπιστημίου κα Κυριαζοπούλου αποκαλώντας τους
φοιτητικούς συλλόγους τραμπούκους και τις κινητοποιήσεις τους «προπηλακισμούς».

Για εμάς οι παραπάνω κινητοποιήσεις δεν αποτελούν «τουφεκιές» στον αέρα αλλά επιδιώκουμε
την επανεμφάνιση με πανελλαδικούς όρους του φοιτητικού κινήματος με διάρκεια και απο τη
σκοπιά της ανατροπής και όχι με την λογική της ήττας και της στείρας διαμαρτυρίας γύρω
απο την υπάρχουσα κατάσταση μέσα στο πανεπιστήμιο και στην κοινωνία ευρύτερα. Για αυτό
τον λόγο θα κλιμακώσουμε τη δράση μας όλο το επόμενο διάστημα με οξυμένες
κινητοποιήσεις κόντρα σε όσους ευθύνονται για όλα αυτά, δηλαδή την πολιτική της
Πρυτανείας, Υπουργείου, κυβέρνησης και ΕΕ σε εκπαίδευση και εργασία και όσων βάζουν
πλάτη σε αυτή.

• ΔΩΡΕΑΝ ΣΥΓΓΡΑΜΜΑΤΑ – ΣΙΤΙΣΗ – ΣΤΕΓΑΣΗ – ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΗ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ

• ΚΑΜΙΑ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΓΑΒΡΟΓΛΟΥ

• ΠΑΛΕΥΟΥΜΕ ΓΙΑ ΠΤΥΧΙΑ ΜΕ ΠΛΗΡΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ – ΖΩΗ ΜΕ ΕΛΕΥΘΕΡΙΕΣ

• ΟΥΤΕ ΣΚΕΨΗ ΓΙΑ ΔΙΔΑΚΤΡΑ

• ΣΥΓΚΡΟΥΣΗ ΚΑΙ ΡΗΞΗ ΜΕΧΡΙ ΤΕΛΟΥΣ ΜΕ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ – ΕΕ
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